

何水法天一阁办画展

莫言评价他的画“闹”

□记者 梅薇/文 胡龙召/摄

本报讯 好友莫言评价何水法的画，说他的画最大的特点就是“闹”。何水法笑着说，他的画，用一句话概括，那就是“红杏枝头春意闹”。当然，这样的画，很契合元宵节的氛围，喜庆而热烈。

何水法是中国花鸟画的领军人物。2月14日，也就是元宵节，“抱华凝晖——何水法花鸟画展”将在天一阁开展。

深色衣服外衬着一条大红围巾，说话轻声细语。昨日，这位著名花鸟画大师就这样接受了记者的采访。

何水法毫不掩饰对花的喜爱。“花和人一样，是有感情的，我们看花，要带着感情去看。”

据说，何水法工作室的抽屉里，堆着很多张写生稿——牡丹、荷花、樱花、郁金香……这里记录着他数十年来下的苦功。“画花鸟就是需要长期的积淀，这样灵感来的时候，才会喷薄而出。”

祖籍绍兴，生于杭州的何水法，深得江南文化的浸润与陶冶，其对传统文化亦有着深深的情结。岭南画派大师关山月欣赏完他的画作，曾表示：“你有的，外国人没有；而外国人有的，你也有。”最后，关山月感叹：“你好比是在黑夜里行路，怎么走都不会偏。”

何水法的作品，既体现了其深厚的传统文化修养，又借鉴了国外的用色理念，风格强烈。而另一个最为显著的特点则莫过于其“用水之法”极为丰富多变，与墨彩相得益彰。

事实上，此次展出的50余幅作品中，无论是清雅的水墨小品、雍容华贵的设色大幅，抑或是清丽雅致的没骨扇面，无不呈现出灵动淋漓的水意。在四时佳卉与奇草异木争艳的背后，是水色与水墨的奇丽交响。

而之所以选择天一阁作为展览地，何水法看中的就是天一阁的雅致。去年，何水法时隔30年，重游天一阁，不仅为书画馆“凝晖堂”题写匾额，也在内心埋下了“要在天一阁办画展”的种子。他表示：“天一阁的展厅虽不大，但是，‘室雅何须大’？”



何水法

多个被“毙”的语言类节目将复活元宵晚会，冯小刚不导了

一年一度的央视元宵晚会，被称为春晚的“姊妹晚会”。据悉，冯小刚已经“下课”，不担任元宵晚会总导演，导演权已回归央视，由著名导演吕逸涛执导。

冯小刚打破了多年的惯例

按央视多年惯例，春晚总导演一般情况下仍将继任执掌元宵晚会。但冯小刚打破了这一惯例，据可靠消息，今年央视元宵晚会没有邀请冯小刚执导，而是安排央视旗下的中年导演吕逸涛执导。吕逸涛毕业于原北京广电学院，于2000年进入央视二套财经频道工作。吕逸涛才华横溢，善于创新，曾在《非常6+1》栏目工作多年。

伴随冯小刚一起“撤退”的，还有赵本山、张国立等马年春晚“冯家班”成员。不过，许多曾在春晚舞台上有所展现的明星和节目将在元宵晚会上继续唤起观众关于“迎接马年”的记忆。比如以一曲《卷珠帘》让中国风弥漫舞台的霍尊，就将与第二季中国好声音冠军“蘑菇头”李琦一起再度登台。

据悉，冯小刚执导的央视马年春晚，尽管争议很大，但还是得到了许多主流媒体的赞赏，认为冯小刚执导的春晚在节目方面有创新，有突破。有观众甚至建议明年央视依旧开门办春晚，让张艺谋来试试。

元宵晚会多语言类节目

为了弥补春晚相声小品奇缺的遗憾，央视元宵晚会将偏重语言类节目。据了解，春晚被“枪毙”的“开心麻花”团队王宁、常远、艾伦表演的小品《同学会》，周炜等表演的相声《还是那点事》基本确定将亮相元宵晚会。

陕西相声演员苗阜、王声在北京卫视春晚表演的相声《满腹经纶》广受好评，他们将以大热的姿态亮相央视元宵晚会。苗阜接受采访时表示，2月8日接到央视元宵晚会语言类节目导演冯浩的邀请电话，于是便从过去创作的段子里挑选了一些精彩的部分串联在一起，起名为《学富五车》。

由于从收到通知到报送节目的时间非常短，让这两个80后相声演员压力不小。苗阜说，当自己透露出这种担心后，央视的导演一直安慰二人：“别担心，审查限制没你们想象的那么可怕。”

李敏镐和YIF两个花美男不来了

自从刘谦登上春晚舞台后，魔术也成了春晚节目的一大看点。马年春晚登台表演的魔术师YIF对于观众来说是新面孔，虽然外形英俊，表演的节目却未能引起太大的反响，甚至在直播过程中当场穿帮。今年元宵晚会央视邀请了傅琰东前来救场。日前，傅琰东在微博中写道：“虽遗憾未能登上春晚，但庆幸还争取到时间百般打磨，最终得以奉献给各位亲爱的观众朋友。央视元宵晚会，傅琰东与您不见不散！”

而另一位在马年春晚引起极大关注的韩国花美男李敏镐也已确定缺席元宵晚会。由于今年的元宵节正好是情人节，不少痴情粉丝曾希望“长腿欧巴”再次亮相，甚至有网友扒出了李敏镐2月14日当天的行程——李敏镐14日正好在中国参加商业活动。不过，元宵晚会并非直播，而是录播，所以李敏镐就算元宵节在中国也不可能赶上晚会的录制。

大萌子将唱《时间都去哪儿了》

2012年的父亲节，大萌子在微博中晒出了30年父女合影成为焦点，2014年的马年春晚，30年父女合影登上了春晚。在除夕这个特殊的日子里，这组照片更是让观众产生感情共鸣，直戳泪点。在今年的元宵晚会上，再过两个月就将生下宝宝的大萌子将首次携父亲登上舞台，并与王铮亮合唱《时间都去哪儿了》。

与别的上班族不同，大萌子今年的春节假期在忙碌中度过，因为春晚之后，不少媒体都找到她做专访、录制节目等。据大萌子透露，这几天去过央视好几次，都是为了排练一事。而在元宵晚会上她将带着爸爸一起登上舞台。春晚上一曲《时间都去哪儿了》唱哭了众多观众，此次元宵晚会，大萌子将再次唱响《时间都去哪儿了》。对于自己唱歌水平是否有信心，大萌子笑笑说：“还行。”

为了大萌子，此次歌手王铮亮得退居幕后，专心为大萌子伴奏。当然高音部分，对于大萌子来说还是有一定难度的，所以此时王铮亮会贴心地为大萌子和声，而萌爸则会坐在舞台的一侧静心聆听。

本报综合报道

陈晓东昨在香港摆婚宴

昨晚，港星陈晓东在香港摆婚宴迎娶比自己年轻14岁的女友王妤娴。两人选择在香港高档酒店龙玺酒家举办婚宴。该酒家位于101层，坐拥维多利亚港海景，是全港最高餐厅。

新娘王妤娴是台湾人，此前女方已依台湾习俗摆了订婚宴，所此次婚宴双方只宴请男家亲友。现年38岁的陈晓东坦言他们暂时还没注册结婚，并透露新婚妻子已经怀孕4个月，预产期是今年8月，对生男生女无所谓，预计太太将会在台湾生孩子，因为老婆家是中药世家。

长相清秀的“东嫂”身高1.71米，曾经有过星梦，做模特儿入行，还上过相亲节目。可惜入行后一直没有代表作，最后回台中当护士期间客串偶像剧，却意外结识陈晓东，终于修成正果。



陈晓东与新娘昨日给媒体派发红包。